

湖北省武汉东湖新技术开发区人民法院

行政判决书

(2018)鄂0192行初14号

原告：彭永胜，男，汉族，
[REDACTED]
[REDACTED]

被告：武汉东湖新技术开发区关东街道办事处，住所地：
武汉东湖新技术开发区南湖大道81号。

负责人：曾祥华，该办事处主任。

出庭负责人：李选锋，该办事处副主任。

委托代理人：郑青松，湖北仁义律师事务所律师。

原告彭永胜（以下简称原告）诉被告武汉东湖新技术开发区关东街道办事处（以下简称被告）信息公开一案，向本院提起行政诉讼，本院于2018年4月3日立案受理，并依法组成合议庭于2018年7月31日公开开庭审理了本案。原告、被告负责人李选锋及委托代理人郑青松到庭参加诉讼。本案现已审理终结。

被诉行政行为：2017年9月15日，被告向原告作出《关于彭永胜反映关东街关南社区不公开关南四期还建房分配表问题的处理意见书》，答复主要内容为，被告于2017年9月3日接到区信访办交办的两份信访投诉件，对原告反映关南社区拒不公开关南四期还建房分配表问题研究作出处理意见如下：“1. 关于还建房分配表问题。根据《高新区还建房建设和管理办法》第20条规定和现有房源情况，按照《拆

迁还建协议》之约定，关南兆佳科贸有限公司(关南村改制)召集社区、集团公司两委和村湾队长等经会议研究，表决通过了分房办法，明确了分房人员资格、分房时间、分房地点、举报投诉方式等。2017年8月15日将上述内容以《关南四期房屋分配公告》的形式在社区显著位置进行了张贴并已公示。2.关于您要求《关南四期房屋分配公告》公示被拆迁人员姓名、分房资格、还建面积、签订协议时间等问题。因涉及个人隐私，根据政府信息公开条例规定，不予公开。8月23日关南兆佳科贸有限公司(关南村改制)召集社区、集团公司两委和村湾队长等开会研究，一致决定不公开个人拆迁信息。3.关于您反映存在分房造假行为，建议你提供相关证据，如实举报。为了杜绝发生造假骗房问题，经与拆迁单位武汉光谷建设投资有限公司认真研究，关南兆佳科贸有限公司于8月23日发布了《关南四期分房实施流程公告》。在分房现场，武汉光谷建设投资有限公司将对《还建房证明》进行逐一核查比对，与此同时，在办理《领房通知单》时，关南兆佳科贸有限公司还将对领房人信息再次进行复核审查。综上所述，我街根据调查查阅相关资料及政策法规，认为信访人所反映的要求公示还建房分配表，因涉及个人隐私，根据政府信息公开条例规定，不予公开；关于您反映存在分房造假行为，建议提供相关证据，如实举报，由公安机关立案查办。”尾部附有经办人及联系电话。

原告诉称，原告2002年的房屋拆迁补偿协议纠纷一案，湖北省武汉市中级人民法院(2012)鄂武汉中民终字第00208号终审民事判决书维持原判：武汉东湖新技术开发区人民法

院民事判决书(2011)东开民一重字第1号。判决生效多年，原告却一直领不到拆迁还建房。原告掌握的一些证据证明关南村村干部、拆迁办以及武汉光谷建设投资有限公司拆迁办工作人员相互勾结，大量造假诈骗，虚构大量假拆迁户冒领还建房，导致还建房不够分、真拆迁户领不到还建房。因为拆迁信息不公开、不透明，导致了造假诈骗、贪污腐败的泛滥，已经发展成窝案、串案。为了查清哪些假拆迁户在冒领还建房，原告于2017年7月7日向被告邮寄了政府信息公开申请表，申请公开关南社区四期拆迁还建房的《拆迁还建台账》和《住宅分房台账》，要求这2个台账都应详细注明：每套还建房的《拆迁还建协议》编号、被拆房屋修测号、分房人姓名、分房人身份证件编号、分房人联系方式、分房人是关南村哪个湾子的(户籍信息)、分房人是否属于外来户等关键信息。2017年9月22日，被告上门送达《关于彭永胜反映关东街关南社区不公开关南四期还建房分配表问题的处理意见书》，认为信访人所反映的要求公示还建房分配表，因涉及个人隐私，根据政府信息公开条例规定，不予公开。原告认为，被告保存有《拆迁还建台账》和《住宅分房台账》，是信息公开的责任单位，有责任和义务公开相关信息；原告申请的信息公开属于政府应当主动公开的政府信息，涉及公共利益，属于法定公开范围，不适用于保密条款。原告依据《政府信息公开条例》以及《行政诉讼法》提起行政诉讼，恳请法院依法判决。

被告辩称：一、根据《政府信息公开条例》第3条第3款、《武汉市街道办事处条例》第2条的规定，原告诉请要

求信息公开主体错误，被告不是本案适格主体。二、根据《武汉市街道办事处条例》第 5 条的规定，被告作为街道办事处不具备对房屋拆迁进行信息公开的行政职能。三、根据《城市房屋拆迁管理条例》第 5 条第 2 款、第 8 条的规定，原告因房屋拆迁事由要求履行信息公开的行政主体应为房屋拆迁管理部门，而被告既非房屋拆迁管理部门，也非拆迁人，没有向原告履行因房屋拆迁对信息公开作出回复的法定义务。四、原告要求公开的信息，权利人是关南四期诸多切身利益者，这涉及到众多权利人的个人隐私，在未取得众多权利人同意的情况下行政机关不得公开；即便被告接受东湖新技术开发区管委会的委托实施某些行为，行为的承受者仍为管委会，被告不是适格主体。五、被告受东湖新技术开发区管委会委托，全程参与了关南四期的还建分房，公示了分房办法、时间、地点等信息，2017 年 8 月 23 日开始公安机关公证人员参与过程进行了三天时间的分房，在分房办法中特别约定了，由村民集体研究决定涉及个人隐私不公开。综上所述，被告认为原告房屋拆迁要求被告履行信息公开作出回复的诉讼请求，与被告的行政职能不相符，应由房屋拆迁管理部门履行相关信息公开义务，请法院驳回原告的全部诉讼请求。

被告向本院提交了以下法规作为行政行为的依据：1、武汉市街道办事处条例，证明武汉市街道办事处的职能职责；2、中华人民共和国政府信息公开条例，该条例第三条证明履行信息公开义务的主体应为县级以上地方人民政府办公厅（室）或县级以上地方人民政府确定的其他政府信息公开

主管部门；3、城市房屋拆迁管理条例，该条例第5条、第8条规定房屋拆迁管理部门具有对房屋拆迁进行信息公开的法定义务。

原告向本院提交了以下证据：1、快递单，证明原告向被告邮寄政府信息公开申请表，申请公开关南社区四期拆迁还建房的《拆迁还建台账》和《住宅分房台账》；2、被告处理意见书，证明被告以涉及个人隐私为由拒绝公开关南社区四期拆迁还建房的分房名单；3、关南村钱李湾过渡费明细表复印件13页，证明只有合同号没有房号，名单中有名字是假的，隐藏重大拆迁腐败；4、茶棚与关葛大道过渡费明细表复印件12页，证明目的同证据3；5、原告自行整理的吴素珍涉嫌贪污、诈骗拆迁补偿的材料4页，证明社会人员吴素珍用假的拆迁户名字领取补偿款，第1页吴素珍拆的面积是两千多平米，第2页吴素珍同伙拆了4857平米，第3页杨忠平涉嫌诈骗拆迁补偿面积2817平米，第4页是钱祖勤涉嫌诈骗拆迁补偿；6、关南村房屋拆迁历史遗留问题包干补偿预算（二），是其他人向原告曝光的光投公司内部资料，证明原告的拆迁还建房被关南村书记钱小燕贪污、倒卖；7、牌楼舒湾及牌楼岭湾过渡费明细表，证明确明细表应有房号，但关南村没有；8、大周湾房型明细表，证明目的同证据7；9、2017年汪田村分房名单第一轮公示（原告在汪田村所拍摄），证明汪田村公开了房屋编号及分房名单，关南村却没有公开；10、《国土资源部办公厅关于进一步做好市县征地信息公开工作有关问题的通知》（国土资源厅发[2014]29号），证明征地信息公开的内容；11、武汉东湖新

技术开发区管委会关于印发《东湖新技术开发区还建房项目建设分配管理办法》的通知（武新管[2013]52号），证明东湖新技术开发区管委会把分房的任务、保管相关资料的任务分配给了被告；12、《关于加强监督检查进一步规范征地拆迁行为的通知》（中纪办[2011]8号），证明集体土地上房屋拆迁补偿信息适用国有土地的相关信息公开方式，应公开分户补偿信息—还建房分房名单；13、《关于审理涉及农村集体土地行政案件若干问题的规定》（法释[2011]20号），证明目的同证据12；14、《关于推进国有土地上房屋征收与补偿信息公开工作的实施意见》（建房[2012]84号），证明征收房屋分户补偿情况应公开；15、原告身份证复印件，证明身份信息。

经庭审质证，被告对原告提交的证据1、2无异议，对证据3、4、5、6、7、8、9的真实性、合法性、关联性均有异议，对证据10至14法律法规条文本身没有异议，对证明目的有异议，原告要求公开的信息由市县级人民政府和房屋拆迁管理部门负责公开。原告对被告提交的证据真实性无异议，对证明目的均有异议，且证据1与本案没有关联；证据2的第3条恰好证明被告保管有分房名单，所以应由被告公开；证据3是作废的文件，不应适用。

本院对原告证据1、2、15的真实性予以采信，作为认定本案事实的有效证据。原告证据3至9均未提供原件，且不能证明本案相关事实，本院不予采信。原、被告提交的其他材料均为法律法规及规范性文件，双方对其真实性均无异议，仅在适用上有不同观点。

经审理查明：2017年7月7日，原告通过EMS快递向被告邮寄政府信息公开申请表，申请公开关南社区四期拆迁还建房的《拆迁还建台账》和《住宅分房台账》。2017年9月15日，被告向原告作出《关于彭永胜反映关东街关南社区不公开关南四期还建房分配表问题的处理意见书》（以下简称《处理意见书》），认为原告所反映的要求公示还建房分配表，因涉及个人隐私，根据政府信息公开条例规定，不予公开；认为原告反映存在分房造假行为，建议提供相关证据，如实举报，由公安机关立案查办。2017年9月22日，被告上门向原告送达了上述处理意见书。原告不服，诉至本院。

本院认为，本案争议的焦点为：1、被告主体资格问题；2、原告的诉讼请求应否得到支持。

被告的主体资格问题，即被告是否为案涉政府信息公开义务机关。《中华人民共和国政府信息公开条例》第十七条规定，行政机关制作的政府信息，由制作该政府信息的行政机关负责公开；行政机关从公民、法人或者其他组织获取的政府信息，由保存该政府信息的行政机关负责公开；《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第六十八条第三款规定，市辖区、不设区的市的人民政府，经上一级人民政府批准，可以设立若干街道办事处，作为它的派出机关。根据以上规定，街道办事处作为市辖区、不设区的市的人民政府派出机关，具有相应的行政职能，其在履行职责过程中制作或者获取的信息属于政府信息。公民、法人或者其他组织向街道办事处申请政府信息公开的，街道办事处属于信息公开主体，其应对当事人的申请作出答复。

另参照武汉东湖新技术开发区管委会关于印发《东湖新技术开发区还建房项目建设分配管理办法》的通知（武新管[2013]52号）第二十二条“街道办事处根据还建房承建单位移交的拆迁还建台账，建立详细住宅分房登记台账。拆迁还建台账和住宅分房台账经拆迁审计单位统一审查整理后，移交土地储备中心，街道办事处备案”之规定，住宅分房台账系由被告制作，拆迁还建台账和住宅分房台账均由被告备案，故被告是案涉政府信息公开义务机关，负有案涉政府信息公开的法定职责。

关于原告的诉讼请求应否得到支持的问题。《中华人民共和国政府信息公开条例》第十三条规定：“除本条例第九条、第十条、第十一条、第十二条规定行政机关主动公开的政府信息外，公民、法人或者其他组织还可以根据自身生产、生活、科研等特殊需要，向国务院部门、地方各级人民政府及县级以上地方人民政府部门申请获取相关政府信息。”本案中，原告在庭上明确其申请信息公开是为了查处违规行为，该目的不属于上述规定中可以申请信息公开的自身生产、生活、科研等范围，且原告已通过人民法院生效的民事判决取得了相关房屋拆迁安置补偿的民事权利，该判决书的民事权利是否得到实现或者实现的内容原告能否接受的问题，均属于判决书执行范畴的问题，涉案区域内是否存在违规行为与原告实现民事权利之间并无直接的利害关系；至于违规行为的查处，是公权力的监督范围，原告应当通过向纪检、监察等相关部门举报等程序予以处理。综上，被告答复不予公开的结论正确，但应当指出，被告以第三方不同意公开作为本

案不予公开的理由，不符合国家关于征地信息公开的相关精神和规定，理由不当，本院予以纠正。综上所述，原告所诉被告不履行法定职责理由不能成立，其诉讼请求应当予以驳回。依照《中华人民共和国行政诉讼法》第六十九条的规定，判决如下：

驳回原告彭永胜的诉讼请求。

本案案件受理费人民币 50 元，由原告彭永胜负担。

如不服本判决，可在判决书送达之日起十五日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于湖北省武汉市中级人民法院。

审判长 施何梅
人民陪审员 徐国伟
人民陪审员 吴富营

二〇一八年九月十二日

法官助理 彭倩
书记员 陈红

本件与原本核对无异